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ACTA DE LA VIGESIMA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN EDILICIA DE 
EDUCACIÓN, INNOVACIÓN, CIENCIA Y TECNOLOGÍA 

 
El día 29 (veintinueve) de marzo del 2023 (dos mil veintitrés) a las 10:00 (diez horas en punto, 
se reunieron en el Sala de Ex presidentes, en el Palacio Municipal de Guadalajara ubicado en 
Av. Hidalgo 400, Col. Centro, C.P. 44100, los integrantes de la Comisión Edilicia de Educación, 
Innovación, Ciencia y Tecnología y los integrantes de la Comisión Edilicia de Transparencia, 
Rendición de Cuentas y Combate a la Corrupción a fin de llevar a cabo la Vigésima Sesión 
Ordinaria de la Comisión de Educación, Innovación, Ciencia y Tecnología, de la 
Administración 2021-2024 del Gobierno de Guadalajara. 
 

I. LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DE QUÓRUM.    
    
Como PRIMER PUNTO del orden del día, la Secretaría Técnica realizó pase de lista, quedando 
de la siguiente manera:    
 
Comisión Edilicia de Educación, Innovación, Ciencia y Tecnología: 
 

Nombre:   Presente  Ausente  

Síndica Karina Anaid Hermosillo Ramírez   
 

JUSTIFICANTE   

Regidora Kehila Abigail Ku Escalante   X 
 

Regidor Carlos Lomelí Bolaños   
 

JUSTIFICANTE    
Regidor Luis Cisneros Quirarte   X    
Regidor Presidente Itzcóatl Tonatiuh Bravo 
Padilla   

X     

  
Como coadyuvante, a la Comisión Edilicia de Transparencia, Rendicion de Cuentas y Combate 
a la Corrupcion: 
 

Nombre:   Presente  Ausente  

Síndica y Presidenta Karina Anaid Hermosillo 
Ramírez   

 
JUSTIFICANTE   

Regidor Rafael Barrios Dávila X 
 

Regidora Mariana Fernández Ramírez 
 

JUSTIFICANTE    
Regidor Luis Cisneros Quirarte   X    
Regidor Itzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla   X     
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El Secretario Técnico Jesús Chávez Cervantes dio cuenta de la entrega del justificante del 
Regidor Carlos Lomelí Bolaños y la Síndica Karina Anaid Hermosillo Ramírez de la Comisión 
Edilicia de Educación, Innovación, Ciencia y Tecnología y de la Regidora Mariana Fernández 
Ramírez y la Síndica Karina Anaid Hermosillo Ramírez por la Comisión Edilicia de 
Transparencia, Rendicion de Cuentas y Combate a la Corrupcion. 
 
El Regidor Presidente Itzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla, declaró quórum legal estando 
presentes tres de los cinco integrantes de cada comisión.  
 
 

II. LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA   
   
Como SEGUNDO PUNTO del orden del día, se puso a consideración el Orden del Día, siendo 
el siguiente:    
 

I. Lista de asistencia y declaración de quórum 
II. Lectura y en su caso aprobación del orden del día 
III. Lectura y en su caso aprobación del Acta de la Sesión de la Comisión Edilicia de 

Educación, Innovación, Ciencia y Tecnología de fecha 28 de febrero del 2023.  
IV. Discusión y en su caso aprobación del dictamen que resuelve el turno 019/23 relativo 

a la iniciativa de la Regidora Karla Andrea Leonardo Torres para crear programa de 
capacitación dirigido al personal del Ayuntamiento de Guadalajara.  

V. Avances del Proyecto de Ciudades Educadoras 
VI. Relevo y Designación del Secretario Técnico de la Comisión Edilicia de Educación, 

Innovación, Ciencia y Tecnología. 
A) Palabras del Dr. José de Jesús Chávez Cervantes 
B) Presentación del Lic. Isaac Jordan Hernández Coss y León 

VII. Asuntos Varios 
VIII. Clausura de la sesión 

 
El Regidor Presidente Itzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla, sometió a consideración el Orden del 
Día. El cual fue aprobado por unanimidad.  
 
 
 

III. LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN DE LA COMISIÓN 
EDILICIA DE EDUCACIÓN, INNOVACIÓN, CIENCIA Y TECNOLOGÍA DE FECHA 28 DE 
FEBRERO DEL 2023.  
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Como TERCER PUNTO del Orden del día se puso a consideración el Acta de la Sesión de la 
Comisión de Educación de fecha 28 de Febrero del 2023 la cual se hizo llegar con 
anterioridad.   
  
El Regidor Presidente Itzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla sometió a consideración la dispensa de 
la lectura del acta.   
Se aprobó la dispensa de la lectura del acta.   
 
El Regidor Presidente Itzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla, preguntó si alguno de los integrantes 
de la comisión tiene alguna observación al contenido del acta. Al no tener observación alguna, 
pregunto si es de aprobarse el contenido del Acta.   
 
Se aprobó el Acta de la Sesión correspondiente al 28 de Febrero del 2023.  
 
 

IV. Discusión y en su caso aprobación del dictamen que resuelve el turno 019/23 relativo 
a la iniciativa de la Regidora Karla Andrea Leonardo Torres para crear programa de 
capacitación dirigido al personal del Ayuntamiento de Guadalajara.  

 
Como CUARTO PUNTO del orden del Día, se procedió a la discusión y en su caso aprobación 
del dictamen que resuelve el Turno 019/23, relativo a la iniciativa de la Regidora Karla Andrea 
Leonardo Torres para crear un programa de capacitación dirigido al personal del 
Ayuntamiento de Guadalajara, el cual se les hizo llegar con anterioridad para su estudio y 
revisión, consignándose las opiniones técnicas recibidas y la propuesta de dictaminación. 
 
El Regidor Presidente Itzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla preguntó si alguno de los integrantes 
de las comisiones tiene alguna observación o comentario respecto a dicha propuesta de 
dictamen.  

La Regidora Kehila Abigail Ku Escalante: Gracias, señor presidente, nada más una solicitud 
que comentábamos también de manera directa con el Secretario Técnico. Habíamos enviado 
la propuesta de que primeramente, en el inciso (A) donde habla del análisis que va a realizar 
la dirección de capacitación y oferta educativa, donde enlista en el inciso (A) las necesidades 
de capacitación se integrara también “o Profesionalización”, dado que de llegar con éxito a 
la creación de un programa se contemple las necesidades de capacitación para el personal, 
pero también de profesionalización de las áreas que así lo ameriten. En ese sentido le 
solicitaría, si tienen a bien los integrantes de las comisiones, se pudiera también hacer la 
precisión en el inciso (D) donde habla de Recursos Humanos y materiales requeridos para 
facilitar la capacitación, anexando “o Profesionalización”. Así mismo, en el punto tercero en 
el último párrafo, dice, el programa de capacitación deberá dar inicio a partir del mes de 
Enero del año 2024, ahí sería también anexar “Capacitación o Profesionalización”. 
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El Regidor Presidente Itzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla: Sí, ¿algún comentario adicional que 
hubiere? Bien, esta Presidencia no tiene ningún inconveniente en agregar la propuesta de la 
Regidora Kehila; me parece que es mucho más integral y abarcaría mayores posibilidades y 
se habla además de otros niveles, porque si es profesionalización hay personas que ya tienen 
títulos de licenciatura, de técnico superior o de maestría y creo que mejora y abarca mucho 
más. Recibimos también adecuaciones y propuestas de la Síndico que nos hizo llegar por 
escrito y todas ellas se incorporaron al dictamen, no tenemos ningún inconveniente en virtud 
de que todas ellas se encuentran totalmente encuadradas dentro del propósito del 
dictamen. De no haber ningún otro comentario, se pregunta si es de aprobarse el dictamen 
con la propuesta de la Regidora Kehila y las propuestas que fueron incorporadas de manera 
escrita por parte de la Síndica Karina y de los demas regidores, favor de manifestarlo con su 
voto. 

Se aprobó el dictamen que resuelve el turno 019/23. 

 

V. Avances del Proyecto de Ciudades Educadoras 
 
Como QUINTO PUNTO del orden del Día, se informa sobre los avances en la reintegración de 
Guadalajara como Ciudad Educadora.  
 

El Regidor Presidente Itzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla: Les comento a ustedes que ya se tuvo 
contacto primeramente con la Asociación de Ciudades Educadoras, donde nos informaron 
hasta qué fecha Guadalajara había sido considerada dentro de su padrón y cuando dejó de 
cumplir estatutariamente los elementos, dandoles gusto que Guadalajara volviera a estar en 
el proyecto internacional. Estamos viendo con ellos que pendientes quedaron para poderlos 
resolver, igualmente informo de la reunión del secretariado técnico de esta comisión con la 
coordinadora de construcción de comunidad, Andrea Blanco. Igualmente se comentó en la 
propuesta de programa y recibiremos la retroalimentación por parte de esta coordinación 
en breve para hacer la propuesta final de la misma. De tal manera que nosotros esperamos 
que al regreso de semana santa podamos nosotros ya tener una propuesta que nos permita 
cubrir con los términos para hacer la solicitud de nueva cuenta a la Asociación Internacional.  

 

VI. RELEVO Y DESIGNACIÓN DEL SECRETARIO TÉCNICO DE LA COMISIÓN EDILICIA DE 
EDUCACIÓN, INNOVACIÓN, CIENCIA Y TECNOLOGÍA. 
 

Como SEXTO PUNTO del orden del Día se informa sobre el relevo del Secretario Técnico  
 
El Regidor Presidente Itzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla: Quiero decirles a ustedes que nuestro 
compañero, el Doctor José de Jesús Chávez Cervantes ha recibido una invitación de carácter 
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académico. Recibió una invitación a coordinar el doctorado en Derechos Humanos, es el área 
de su especialidad profesional. Es egresado de ese programa doctoral de la Universidad 
Carlos Tercero de Madrid, y él nos ha pedido la posibilidad de concentrarse en sus actividades 
académicas y de producción editorial.  
Quisiera señalar una cosa importante, el Doctor Jesús Chávez también fue admitido en el 
Sistema Nacional de Investigadores con nivel uno. Al tener este reconocimiento de 
CONACYT, hace que el doctor deba de concentrarse en temas de posgrado y en temas de 
producción académica, como la edición de libros. La presencia en el padrón de 
investigadores nacionales del CONACYT evidencia el reconocimiento a la obra escrita, a las 
autorías de artículos, libros y capítulos que ha publicado el doctor. Estas razones juntas son 
las que lo llevan, no tenemos sino qué felicitarlo por su inclusión y reconocimiento en el 
Sistema Nacional de Investigadores del CONACYT. En segundo lugar, el reconocimiento al 
trabajo académico que ha desempeñado hasta ahora. Tercero, que vaya a consolidar el área 
del doctorado en Derechos Humanos, que es un gran proyecto.  

Por otro lado, solo tengo que felicitar su trabajo y dedicación aquí en la comisión y 
manifestarle mi personal agradecimiento y afecto por todo el trabajo desempeñado. Muchas 
gracias doctor Jesús. 

El Secretario Técnico Jesús Chávez Cervantes: Solamente agradecerles, ahora sí de manera 
verbal, por ahí les dejé un pequeño documento en agradecimiento por todo su apoyo y que 
siempre me mostraron su afecto y respeto, sobre todo que siempre se encontró carisma y 
generosidad para todos los proyectos que desde la Secretaría de Técnica, a través de la 
Comisión de Educación se llevaron a cabo. En definitiva, soy muy agradecido, esta fue una 
experiencia muy grata. Ahora mismo me ilusiona estar encabezando un proyecto académico 
que ya lo comentó el Presidente de la comisión, es el perfil que yo he ido trabajando a lo 
largo de este tiempo de vida. No me queda más que agradecer nuevamente a usted 
Presidente, muchísimas gracias Regidora y Regidor. Muchísimas gracias. 
 
 
La Regidora Kehila Abigail Ku Escalante: Gracias, señor Presidente; En pocas palabras y de 
manera muy breve agradecerte mucho doctor la disposición, la apertura que siempre tuviste 
como Secretario Técnico, tuve la oportunidad de conocerte en la Comisión Estatal de 
Derechos Humanos y me queda claro que esa es tu especialidad, de verdad te deseo el mejor 
de los éxitos. Además, por ser admitido en el Sistema Nacional es de grata felicitación. 
Muchas felicidades por eso y decirte que aquí seguimos también a la orden desde la 
trinchera, como nos dices en el documento, donde estemos podamos sumar esos esfuerzos, 
agradecerte mucho la disposición que tuviste en esta comisión. 
 
 



 

Esta hoja pertenece al Acta de la Vigésima Sesión Ordinaria de la Comisión Edilicia de Educación, Innovación, Ciencia y 
Tecnología.  

Página 6 de 6 
 
 

El Regidor Presidente Itzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla pide al Secretario Técnico Jesús Chávez 
presentar el currículum del Lic. Isaac Jordan Hernández Coss y León como propuesta para 
ser el próximo Secretario Técnico. 
 
 
El Secretario Técnico Jesús Chávez Cervantes: La propuesta de nombramiento de Secretario 
Técnico que está aquí a un costado de un servidor, es Isaac Jordán Hernández Coss y León.  
Él es abogado por la Universidad de Guadalajara, está cursando actualmente una maestría 
en finanzas por la misma Universidad. Además, tiene diversos diplomados en materia de 
Hacienda Pública Municipal por Instituto Nacional para el Federalismo y el Desarrollo 
Municipal. También cuenta con diplomados en materia de Seguridad Nacional por la 
Secretaría de la Defensa Nacional, así como del propio Colegio de Defensa Nacional y el 
Centro de Estudios Superiores Navales de la Secretaría de la Marina Armada de México. De 
igual forma, cuenta con cursos en materia de Derecho Parlamentario y Presupuesto Público 
por el Centro de Estudios de Derecho e Investigaciones Parlamentarias de la Cámara de 
Diputados. De igual forma, tiene especialidades y cursos en materia Electoral por el Tribunal 
Electoral del Poder Judicial de la Federación, entre otras materias. 
 
El Regidor Presidente Itzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla: Muy bien, les presento a Isaac, ya ha 
estado participando en reuniones de la Comisión como asesor, pero ahora hemos tenido a 
bien invitarlo a esta encomienda, este cambio se hará a partir del día 15 de abril, de acuerdo 
a las normas del ayuntamiento y de no tener algún inconveniente aquí en la comisión, 
presentaremos el día de hoy la documentación de la renuncia que hace al cargo de Secretario 
Técnico el Doctor Jesús y la propuesta para que a partir del día 15 ya tome las riendas de la 
misma el Licenciado Isaac.  
 
 
VII. ASUNTOS VARIOS 

 
El Regidor Presidente Itzcóatl Tonatiuh Bravo Padilla preguntó si existe algún asunto vario 
a tratar, al no existir ninguno, dio por concluidos los trabajos de la sesión de comisión.  
 
 
VIII. CALUSURA DE SESIÓN 
 
Para el desahogo del OCTAVO PUNTO del orden del día, el Regidor Presidente Itzcóatl 
Tonatiuh Bravo Padilla declaró clausurada la sesión, agradeciendo la presencia de los 
asistentes.     
 

 


